



启动5个市级医院提升工程 建成投用市中医医院东院区…… 今年卫生健康工作这么干

淄博2月27日讯 “年内启动5个市级医院提升工程,新建4个省级以上胸痛、卒中等重大疾病综合防治中心,打造50个市级临床重点专科和30个中医妇儿及其他专科……”2月26日下午,

2021年淄博市卫生健康工作会议召开,会议总结了“十三五”期间及2020年淄博市的卫生健康工作,对“十四五”开局之年卫生健康工作进行了安排部署,将加快推进健康淄博建设鲜

明地书写在淄博高质量发展的旗帜上,不断增加健康服务供给,下好大健康时代的“先手棋”,力争跑出大健康产业的“加速度”。

2021年淄博市卫生健康工作将从高水平医疗服务体

系、公共卫生体系建设项目、基层医疗卫生机构服务能力提升项目、健康产业加速发展项目、社会资本办医高质量发展、“清廉卫生健康”建设六大方面攻坚突破,推进健康淄博高质量发展。

今年计划启动包括**淄博市中心医院、市妇幼保健院、市传染病医院和市精神卫生中心项目**在内的5个市级医院提升工程,建成投用**淄博市中医医院东院区**。

新建**4个**省级以上胸痛、卒中等重大疾病综合防治中心,启动**2个**专科区域医疗中心建设,打造**50个**市级临床重点专科和**30个**中医妇儿及其他专科。

将开展基层医疗卫生服务能力三年提升行动,2021年**80%以上**区县综合医院、**30%以上**中医医院和妇幼保健机构达到国家医疗服务能力推荐标准。

加强乡镇卫生院和社区卫生服务机构建设,每个**乡镇卫生院至少建设1个特色科室**。筑牢村级服务网底,建设**50个市级、600个县级**示范标准村卫生室。

探索在医养结合机构、社区卫生服务中心(乡镇卫生院)开展**安宁疗护服务**,50%以上的医疗机构建成**老年友善医疗机构**,统筹推进医养结合村建设。

落实**母婴安全行动计划**,加大**3岁以下婴幼儿**照护服务力度,构建全生命周期的妇幼健康工作体系。



加快发展互联网医疗和远程医疗,启动开发**智慧卫监平台**,全市二级以上公立医疗机构**全部建成互联网医院或开通互联网诊疗服务**。



扫描“鲁中晨报”APP
二维码查看
更多内容

聚焦健康淄博建设

交出“十三五”及2020年精彩答卷

2020年是“十三五”收官之年,过去的一年,淄博市卫生健康委攻坚克难,卫生健康事业加速发展,医疗卫生资源总量不断增加、结构持续改善、质量快速提升,卫生健康治理能力和水平显著提高。

2020年初,新冠肺炎疫情突如其来,淄博市卫生健康系统切实发挥牵头部门作用,迅速成立疫情防控专家组、医疗救治专家组和13支流行病学调查专家组,33支救治专家队,启动12家医院为定点医院,规范设立34

处发热门诊。先后选派104人驰援湖北,11人赴省定点医院参与救治,200名核酸采样人员支援青岛疫情防控,为打赢“武汉保卫战”“湖北保卫战”和“山东战役”贡献了淄博力量,展现了淄博担当。

疫情带来的不仅是防控能力的考验,更彰显出一座城市的公共卫生服务能力,为此,淄博市构建完善公共卫生服务体系脚步也进一步加快。目前,淄博市已完成市传染病医院规范化改造,设置救治床位

300张;在全国率先开发应用“淄博市疫情防控登记调查系统”和“核酸检测信息系统”,423万人在系统登记,累计扫码7000多万人次;评选市、区县疾控中心首席专家24名,组建735人的市、区县级疫情处置机动队;45家疾控和医疗机构具备新冠病毒核酸检测能力,日单检能力达到7.2万人份。稳步开展新冠病毒疫苗接种工作,已到位疫苗11.47万支,接种9.21万支。

此外,为夯实基层医疗卫生服务能力基础,2020

年,淄博市启动“百家名医基层工作站”建设,首批建设“名医基层工作站”92个,由全市37家二级以上公立医院及三级民营医院对86个乡镇卫生院和4家社区卫生服务中心(站)进行对口结对帮扶。“十三五”期间,淄博市健康扶贫工作亮点频现,474个省扶贫工作重点村实现“村卫生室服务”全覆盖。严格落实贫困人口住院“一站式结算”“先诊疗后付费”“两免两减半”“分类救治”等扶贫政策。

“十四五”落实突破再起航

医技水平、人才学科建设不断攻坚

今年计划启动包括市**中心医院、市妇幼保健院、市传染病医院和市精神卫生中心项目**在内的5个市级医院提升工程,建成投用**市中医医院东院区**。新建4个省级以上胸痛、卒中等重大疾病综合防治中心,启动2个专科区域医疗中心建设,打造50个市级临床重点专科和30个中医妇儿及其他

专科。实施全市首届学科带头人培养塑造计划,开展高层次人才招聘和“名校人才特招”活动,继续开展优化卫生健康环境活动,深入推进“看病不求人、患者少跑腿”10条措施落地落实,为患者提供更好的就医体验。

面对具有长期性、复杂性、艰巨性特点的疫情防控

工作,淄博市卫生健康委将严格落实“外防输入、内防反弹”要求,进一步强化人物同查、人物同检、人物同防,全面落实核酸检测“应检尽检”“愿检尽检”,强化农村地区疫情防控和医疗机构院感防控,做好卫生防疫应急物资储备和管理,加强应急培训与演练,持续推进新冠疫苗采购、接种工

作。加强二级以上公立医院公共卫生科建设,配齐配足公共卫生人员,强化疾控机构对医疗机构公共卫生工作的指导和考核。全市80%的二级以上公立综合医院要开设精神(心理)门诊,80%的乡镇卫生院和社区卫生服务中心设立心理咨询室和临时取药点。

完善重点人群健康服务

提升基层医疗卫生机构服务能力

为补齐短板,增强基层就医的吸引力,淄博市卫生健康委将开展基层医疗卫生服务能力三年提升行动,2021年80%以上区县综合医院、30%以上中医医院和妇幼保健机构达到国家医疗服务能力推荐标准。加强乡镇卫生院和社区卫生服务机构建设,每个乡镇卫生院至少建设1个特色科室。筑牢村级服务网底,建设50个市级、600个县级示范标准村卫生室。提升“百家名医基层工作站(室)”建设内涵,年内选派不少于170名基层卫生人员到对口城市医疗机构培训进修,逐步在条件成熟的社区卫生服务机构建立“名医基层工作站(室)”。

随着人口老龄化的不断加剧,老年人对于健康管理、医疗服务需求不断增

加,淄博市卫生健康委将探索在医养结合机构、社区卫生服务中心(乡镇卫生院)开展安宁疗护服务,50%以上的医疗机构建成老年友善医疗机构,统筹推进医养结合村建设。深化计生服务管理改革,抓好利益导向政策落实,深入开展计生特殊家庭扶助关怀专项行动。落实母婴安全行动计划,加大3岁以下婴幼儿照护服务力度,构建全生命周期的妇幼健康工作体系。强化全市扁鹊国医堂内涵建设,实施中医药特色人才培养、质量提升和文化研究工程,擦亮中医药学发源地名片,讲好淄博中医药故事。

同时,依托全民健康信息平台,以建设智慧医院为重点,拓展健康淄博一卡(码)便民服务平台功能,加快发展互联网医疗和远

程医疗,启动开发智慧卫监平台,全市二级以上公立医疗机构全部建成互联网医院或开通互联网诊疗服务。

“征程万里风正劲,重任千钧再出发!站在新的历史起点,我们要以敢打必胜的拼劲,在狠抓落实中比成效、在攻坚突破中分高低,切实扛起推进卫生健康创新发展、全面突破的历史担当,奋力夺取抗疫斗争的全面胜利,奋力推进健康淄博高质量发展,以优异成绩向中国共产党成立100周年献礼!”淄博市卫生健康委党组书记、主任肖洪涛如是说。

大众日报淄博融媒体中心记者 翟咏雪 通讯员 张先进

